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Binnen de vaste commissie voor Economische Zaken hebben de 
onderstaande fracties de behoefte vragen en opmerkingen voor te leggen 
aan de Minister van Economische Zaken over de stand van zaken Philips 
Emmen (Kamerstuk 32 637, nr. 217). 

De voorzitter van de commissie,
Vermeij 

Adjunct-griffier van de commissie,
Kruithof 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdA-fractie 

De leden van de PvdA-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen 
van de brief van de Minister. Deze leden hebben hierover nog enkele 
vragen en opmerkingen. 
Philips en Chezz Partners hebben overeenstemming bereikt over de 
overdracht van de armaturenfabriek van Philips in Emmen volgend jaar. 
Kan de Minister toelichten wat voor bedrijf Chezz Partners is? Is het een 
stabiel bedrijf dat voor het personeel de werkgelegenheid in de armatu-
renfabriek in Emmen langdurig kan waarborgen? 
Chezz Partners spreekt de intentie uit dat een substantieel deel van het 
Philips-personeel bij de twee nieuwe bedrijven van Chezz Partners aan de 
slag kan gaan. Kan de Minister nader toelichten wat er bedoeld wordt met 
een substantieel deel van het personeel? Om wat voor aantallen gaat het? 
Deze leden vragen of de Minister kan toelichten wat voor regelingen 
worden getroffen voor een deel van het personeel dat niet bij Chezz 
Partners terecht kan. Kan de Minister nader toelichten of er een 
stappenplan is opgezet en een tijdspad is uitgezet voor het personeel van 
de armaturenfabriek van Philips in Emmen? 
In de brief wordt genoemd dat Philips formeel voor eind 2016 het 
voltallige personeel via het geldende sociaal plan zal laten afvloeien. Kan 
de Minister nader toelichten wat het geldende sociaal plan precies 
inhoudt? 
Kan de Minister nader toelichten hoe het met het sectorplan Vierkant voor 
Werk ervoor staat? 
Deze leden vragen of de Minister kan toelichten wat de rol van de 
vakbonden is geweest bij het tot stand komen van de overeenstemming 
tussen Philips en Chezz Partners. Zijn zij tevreden met deze overeen-
stemming? 
Kan de Minister de Kamer informeren of de Rijksdienst Voor Onder-
nemend Nederland (RVO) betrokken is geweest bij deze overeenstemming 
tussen Philips Emmen en Chezz Partners? 
Het lid M. L. Vos (Kamerstuk 32 637, nr. 171) heeft in maart 2015 een motie 
ingediend voor ondersteuning vanuit Economische Zaken om in de regio 
nieuwe werkgelegenheid te creëren, o.a. in verband met het sluiten van 
de Philips armaturen fabriek in Emmen. In hoeverre vindt de Minister dat 
de motie M. L. Vos (Kamerstuk 32 637, nr. 171) is uitgevoerd? Bestaat deze 
ondersteuning vanuit het Ministerie van Economische Zaken nog? Zo ja, 
tot wanneer wordt deze ondersteuning voortgezet? 
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Vragen en opmerkingen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennis genomen van de stand van 
zaken bij Philips Emmen. Zij hebben hierover enige vragen. 
De leden van de SP-fractie lezen dat Chezz Partners twee nieuwe bedrijven 
gaat starten op het terrein van het huidige Philips Emmen en dat zij de 
intentie hebben dat een substantieel deel van het Philips-personeel bij hen 
aan het werk kan gaan. Deze leden zijn benieuwd of Chezz Partners 
hierover harde garanties heeft afgegeven of gaat afgeven en welke rol de 
Minister op zich wil nemen bij het behoud van de werkgelegenheid. De 
leden van de SP-fractie zijn tevens benieuwd of op het vlak van de 
werkgelegenheid bij de nieuwe bedrijven bij de Minister inmiddels meer 
bekend is geworden. 
De leden van de SP-fractie zijn tevens benieuwd welke mogelijkheden er 
voor het personeel dat niet binnen de twee nieuwe bedrijven aan de slag 
kan zijn om van werk naar werk begeleid te worden binnen dezelfde regio. 
De leden van de SP-fractie willen graag weten of de Minister een rol voor 
zichzelf ziet om in het kader van het plan Vierkant voor Werk zich in te 
zetten voor behoud en bevordering van de werkgelegenheid in de regio 
Emmen. Tevens zijn deze leden benieuwd hoe de provincie Drenthe en de 
gemeente Emmen in het kader van dit plan gerichte ondersteuning gaan 
geven bij het opstarten van de bedrijfsactiviteiten en het behoud en de 
creatie van werkgelegenheid. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben de volgende vragen ten aanzien van 
het schriftelijke overleg over de stand van zaken Philips Emmen. 
De leden van de CDA-fractie zijn ten eerste verheugd dat na maanden van 
onzekerheid er een nieuw perspectief ontstaan is voor de medewerkers 
van Philips Emmen, doordat er een overeenkomst is gesloten tussen 
Chezz Partners, Philips en de Investerings- en Ontwikkelingsmaatschappij 
voor Noord-Nederland (NOM). Deze leden hopen dat gezamenlijk met de 
Commissie economische structuurversterking, de provincie Drenthe, de 
gemeente Emmen en het Rijk meer positieve ontwikkelingen zullen 
ontstaan in de regio. Zou de Minister kunnen aangeven welke kansen de 
Minister hierbij ziet in de regio en hoe door samenwerking van partijen 
hier optimaal op zou kunnen worden ingespeeld? 
De leden van de CDA-fractie vragen of de Minister nader zou kunnen 
toelichten hoe het transitiejaar 2016 eruit gaat zien voor het personeel. Er 
wordt aangegeven in de brief dat alle vaste medewerkers het komende 
jaar nog in dienst blijven van Philips. Hoe zit dit met de medewerkers die 
niet in vaste dienst zijn? Daarnaast geeft de Minister in de brief aan dat 
Chezz Partners de ambitie heeft om de werkgelegenheid vanaf 2017 op 
peil te houden en door te groeien. Wat is hierbij de peildatum? Ook wordt 
in de brief van de Minister aangeven dat Chezz Partners de intentie 
uitspreekt dat een substantieel deel van het Philips-personeel bij de twee 
nieuwe bedrijven aan de slag kan gaan, doordat aan hen voorrang zal 
worden gegeven bij de invulling van de personeelsbehoefte. Hoe krijgt 
deze intentie van Chezz Partners in de praktijk vorm en hoe wordt deze 
intentie in beleid omgezet? En zou de Minister willen reflecteren op de 
cijfers van het Centraal Bureau voor de Statistiek waaruit blijkt dat het 
aantal banen in krimpregio’s sterker daalt dan gemiddeld, en hierbij 
specifiek willen ingaan op Zuidoost-Drenthe waar een banenverlies was 
met een krimp van 9 procent? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de ChristenUnie-fractie 

De leden van de ChristenUnie-fractie hebben met belangstelling kennisge-
nomen van de kabinetsbrief over de stand van zaken met betrekking tot 
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Philips Emmen. Zij vinden het positief dat na het sluiten van Philips 
Lighting nieuwe bedrijven zich willen vestigen, maar stellen nog vragen 
over het toekomstperspectief van het huidige personeel. Zij hechten 
bovendien aan de bredere economische structuurversterking in de regio. 
De leden van de ChristenUnie-fractie vragen in hoeverre de activiteiten 
van Chezz Partners aansluiten op de expertise bij het personeel van 
Philips. Wat wordt bedoeld met de opmerking dat één van de nieuwe 
bedrijven in Emmen zich «in eerste instantie» zal toeleggen op de 
ontwikkeling en verkoop van zelfregelende en energiezuinige straatver-
lichting (pagina 1)? Zal dit bedrijf zich slechts voor een korte periode 
toeleggen op deze innovatieve straatverlichting? Zo ja, kan het gespeciali-
seerde personeel ook op langere termijn in dit bedrijf of het andere 
nieuwe bedrijf blijven werken? 
De leden van de ChristenUnie-fractie vragen wat precies wordt bedoeld 
met de opmerkingen dat «de intentie» wordt uitgesproken om een 
«substantieel deel» van het Philips-personeel bij de twee nieuwe 
bedrijven aan de slag kan gaan. Wat houdt deze «intentie» in? Hoeveel 
werknemers worden bedoeld met een «substantieel deel»? 
De leden van de ChristenUnie-fractie vragen of het zeker is dat Chezz 
Partners daadwerkelijk eind 2016 al kan produceren, aangezien de 
bedrijven nog moeten worden opgezet. Hoeveel zekerheid is er over een 
tijdige start van de bedrijven en de omvang van de bedrijven? 
De leden van de ChristenUnie-fractie hechten aan een actieve rol van de 
rijksoverheid bij de economische structuurversterking in Noord-Nederland 
en specifiek de Vierkant voor Werk-regio. Zij hechten daarbij ook aan een 
goede uitvoering van eerder aangenomen moties en zijn benieuwd naar 
de uitkomsten van de Commissie economische structuurversterking. Op 
welke manier wordt de motie Schouten en A. Mulder (Kammerstuk 
32 637, nr. 170) voor de regio Emmen-Coevorden-Hoogeveen-Hardenberg 
ingezet? Naast het verzoek in de motie om deze regio te ondersteunen bij 
het benutten van verschillende Europese en nationale regelingen, 
verzoekt de motie ook te onderzoeken op welke manier een regionale 
investeringsregeling kan worden ingezet. 
Is de Minister bereid om de concrete initiatieven die in de brief worden 
genoemd ook zelf te ondersteunen, naast het genoemde onderzoek naar 
ondersteuning van de provincie en de gemeente? Welke specifieke 
ondersteuning heeft de Minister al gegeven aan de regio bij het benutten 
van nationale en Europese regelingen? Is de Minister bereid om een 
regionale investeringsregeling te overwegen en actief te ondersteunen? 

II Antwoord / Reactie van de Minister  

III Volledige agenda  

Stand van zaken Philips Emmen 

Brief regering d.d. 11-12-2015 – Minister van Economische Zaken, H.G.J. 
Kamp – Kamerstuk 32 637, nr. 217
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